

# 诚邀社会各界朋友共襄红色盛典

## 第十三届八路军文化旅游节5月24日启动

本报讯 记者徐瑞刚报道：近日，市政府新闻办举行新闻发布会，介绍第十三届八路军文化旅游节有关情况，武乡县相关负责人在发布会上回答记者提问。

本届八路军文化旅游节作为全省重大节庆活动之一，对弘扬太行精神、传承八路军文化、推动文旅融合、服务高质量发展具有重要推动作用。武乡县紧紧抓住八路军文化旅游节这一展示武乡、宣传武乡、推介武乡的机遇，高站位、高标准、高水平做好各项筹备工作，打造一场具有武乡特色、精彩纷呈、别具一格的文旅盛会，全方位展示武乡形象和水平。

据了解，八路军文化旅游节自2011年以来已成功举办十二届。本届八路军文化旅游节由中共长治市委、长治市人民政府主办，中共长治市委宣传部、长治市文旅局、中共武乡县委、武乡县人民政府、八路军太行纪念馆承办。活动时间为5月24日至26日，为期3天。活动主题为“弘扬太行精神 激发奋进力量 推动把红色旅游打造成支柱产业”。

和民生幸福产业”。

近年来，武乡县作为全国红色旅游融合发展试点，坚持以“弘扬太行精神、共建创新武乡”为主线，以“三个示范县”建设为引领，以打造“太行红色会客厅”为抓手，经过十余载的精心培育，这项红色文化盛事已发展成为兼具全国影响力和区域标志性的重大节庆活动，承载着弘扬太行精神、传承八路军文化、推动老区振兴的多重使命。本届活动将进一步擦亮武乡红色文化品牌，发挥武乡独特的红色资源优势，加快推进文旅融合发展，着力创建全国红色旅游融合发展示范县，谱写武乡红色旅游高质量发展新篇章。

发布会上，武乡县相关负责人就第十三届八路军文化旅游节的内容、组织、活动安排等相关情况和武乡县推进红色旅游融合发展等问题回答了记者提问，并真诚邀请社会各界朋友走进红色武乡、感悟太行精神、品味红色文化、领略太行风情、共享节日盛会。

### 活动时间：

5月24日至26日

### 活动主题：

弘扬太行精神 激发奋进力量 推动把红色旅游打造成支柱产业和民生幸福产业。

### 活动内容：

#### 主体活动

第十三届八路军文化旅游节启动仪式及文艺演出、太行文化抗战座谈会、民歌管弦乐音乐会“太行回声”、“唱响太行”大型合唱展演、“我叫武乡·一身红装”重走太行英雄路沉浸式研学体验活动、山西省红色旅游经典线路发布会、“太行社火·红色武乡”夜间非遗民俗展演、追寻“八路军总

部到武乡”红色踪迹采风活动、“打卡红色武乡”线路体验活动等。

### 系列活动

“晋请悦读 革命寻迹”红色文化专场、“太行精神光耀千秋”名家书画作品展、第四届“红色武乡 太行味道”美食周、第九届五村播种活动、2025·长治 武乡“在太行山上”全国彩塑大赛和全国雕塑作品邀请展、文旅助力乡村振兴优品展、山西省特奥滚球比赛、山西省特奥轮滑比赛等。

### 线上活动

第十三届八路军文化旅游节线上云游活动。



→ 日前，潞州区紫金街道联合辖区爱心企业开展“送祝福 献爱心”慰问活动，分别走进桃园村和启明星智障儿童托养中心，送上生活慰问品，为老人和孩子带去关怀与温暖。

张昂然 摄

← 5月18日是第35个全国助残日，我市近日围绕“弘扬自强与助残精神，凝聚团结奋进力量”主题，通过健康义诊、发放辅助器具、科普知识等方式开展助残活动，用实际行动传递关爱与祝福，营造关心、帮助残障人士的良好社会氛围。

郭攀 摄



## 我市举办“涵养好家风 润心护未来”国际家庭日主题活动

### 精彩互动解锁家庭幸福密码

本报讯 记者丁德令 通讯员桑甜甜报道：家庭教育是孩子成长的第一课堂，优良家风是浸润心灵的无声力量。近日，由市文明办、市妇联、市教育局主办的“涵养好家风 润心护未来”国际家庭日主题活动在长治市第一中学举行。活动邀请200余名学生及家长参与，通过举办专题讲座、分享家风故事、有奖知识竞答等形式，共同感受家庭文明建设的力量，树立建设好家庭、涵养好家教、弘扬好家风的新风尚。

活动中，“我爱我家”家庭教育公益服务项目负责人罗娟以《家庭能量补给站：亲子共绘解压蓝图》为主题进行讲座。其中设置了“我说你画”“我问你答”等游戏互动环节，既活跃了现场气氛，又培养了家长与孩子之间的默契。同时，罗娟还以通俗易

懂的语言，系统讲解了亲子沟通的有效方法，引导家长给予孩子更多尊重和鼓励、更多亲情陪伴和情感关怀，共同建设幸福美满的家庭。

在文明家庭“家风故事”宣讲环节，全国文明家庭尹心妍讲述了她的家庭故事，向大家传播家庭和睦、孝老爱亲、科学育子、爱岗敬业的文明家庭理念，尤其是在教育子女的过程中，要以正确的方法和具体行动将优良家风传承给下一代，让他们面对困难有迎难而上的勇气、百折不挠的恒心、坚定不移的毅力，教他们养成自立自强的品格，努力成为对社会有用的人。

“家庭教育的根本任务是什么？”“社会主义核心价值观的内容有哪些？”“全国家庭教育宣传周被定为每年的哪一周？”……结

合相关问题，在老师的指导下，家长和学生共同学习了《中华人民共和国家庭教育促进法》《长治市文明行为促进条例》《长治市民文明手册》等知识，并积极参与有奖竞答活动，引导家长学生学法、守法、用法，营造全社会共同参与文明家庭建设的良好氛围。

活动现场充满温情，精彩的分享与互动打动人心，掌声此起彼伏。高一年级667班董子杰家长感慨：“活动内容很实在，让我深刻体会到良好家风家教对家庭的无声浸润。我要向文明家庭学习，树立科学的家庭教育理念，陪伴孩子健康成长。”参与活动的家长纷纷表示，今后将以实际行动践行社会主义核心价值观，弘扬中华优秀传统美德，传承优良家风家教，让家庭和美之风凝聚成社会文明新风尚。

我市开展“全国防治碘缺乏病日”宣传活动

### 懂“碘”知识 吃出健康

本报讯 记者黑晓晓报道：为加深居民对碘缺乏病危害的认识，有效提升居民对碘缺乏病防治水平，5月15日，市疾病预防控制局、市市场监督管理局、市疾控中心联合市供销合作社、潞州区疾控中心、山西省盐业公司长治分公司等机构，共同举办“全国第32个防治碘缺乏病日”宣传活动。

“碘是人体新陈代谢和生长发育必不可少的微量元素”“妊娠妇女缺碘可致胎儿大脑发育落后，智力低下”“儿童及青少年缺碘可致体格发育迟缓”……活动现场，市疾控中心的工作人员向过往群众重点讲解碘缺乏病的危害及科学补碘的知识，让大家认识到“食盐加碘、合理饮食”的重要性，同时也纠正补碘过多的认识误区，使居民了解如何正确购买、存放、食用碘盐的方法，进一步增强广大居民对碘缺乏病的防治意识。

碘缺乏病是影响群众身体健康和人口素质的重大公共卫生问题。多年来，我市将人民的健康置于优先发展的战略高度，通过引导群众形成健康的生活和生活方式，进一步增强公众的防病意识，培养良好的健康行为和生活习惯。下一步，我市将持续坚持预防为主、防治结合、分类指导、统筹推进、综合施策的地方病防治工作策略，以确保和维护我市广大人民群众的健康，巩固地方病防治的成果，实现持续消除碘缺乏病的目标。



日前，市消防救援支队以“人人讲安全、个个会应急”为主题多维度开展宣传活动，通过知识科普、装备展示、互动体验等形式，向群众普及防灾减灾知识，提升全民安全意识和应急自救能力，营造“防灾减灾、人人参与”的良好氛围。

常潇 摄

### 今日天气

晴天间多云

3~4级偏西风

最低气温19℃ 最高气温36℃



中午前后紫外线强度为5级，中等，外出时需使用防晒用品防护。

### 生活指数预报

穿衣指数为1级，以穿短袖衣裤、裙装等为宜。

### 明日天气

晴天

2~3级偏南风

最低气温20℃ 最高气温37℃